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Άνθρακες ο Θησαυρός
ΚΟΥΦΙΑ ΛΟΓΙΑ ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ ΣΤΗ ΔΕΘ

Καλλιέργησαν υπερβολικές προσδοκίες με πολύ αρνητικά αποτελέσματα
Ομοσπονδία Συνταξιούχων Σιδη-
ροδρομικών Ελλάδος μαζί με την
Ανώτατη Συνομοσπονδία Συνταξι-
ούχων Ελλάδος βρίσκεται στους
δρόμους του Αγώνα. 

Μαζί με τους εργαζόμενους και τα μέλη των
Σωματείων της δύναμης της βρίσκονταν
στην ΔΕΘ για να προβάλλουν τα αιτήματα που
μας απασχολούν, για την ακρίβεια και την
Κοινωνική Πολιτική.
Δυστυχώς οι εξαγγελίες του Πρωθυπουργού
τελικά στην ΔΕΘ αποδείχτηκαν άνθρακας. 
Όπως όλοι διαπιστώσαμε κανένα θέμα από
αυτά που προβάλλαμε δεν βρήκε ανταπό-
κριση.
- Οι περισσότεροι συνταξιούχοι έμειναν
εκτός. Το ετήσιο εισόδημα της πλειονότητας
είναι κάτω από 10.000 ευρώ (833 ευρώ το
μήνα), όριο για το οποίο δεν προβλέφτηκε
καμία αλλαγή στην φορολογική κλίμακα.
- Το αφορολόγητο όριο για μισθωτούς και
συνταξιούχους δεν τιμαριθμοποιήθηκε. 
- Οι νέες «αυξήσεις» για το 2026 αναφέρθη-
καν στο 2,35% όταν ο επίσημος πληθωρι-
σμός «τρέχει» ήδη σε ρυθμούς 3%.
- Γα 4η συνεχή χρονιά δεν προβλέπονται
αναπροσαρμογές στις επικουρικές συντά-
ξεις 1,3 εκ. δικαιούχων, κάτι που αφορά το
σύνολο τ6ων μισθωτών / συνταξιούχων. 
- Περισσότεροι από 650.000 συνάδελφοι μας
θα λάβουν το 2026 την μισή αύξηση λόγω
«προσωπικής διαφοράς».
- Τα αναδρομικά της περιόδου 2015-16 κάτι
που αποτελεί υποχρέωση συμμόρφωσης της
κυβέρνησης έναντι των αποφάσεων του
Συμβουλίου της Επικρατείας, δεν αποδόθη-
καν.
- Η Εισφορά «Αλληλεγγύης» Συνταξιούχου
(ΕΑΣ) όχι απλά παραμένει σαν δεύτερη φορο-
λογία φυσικών προσώπων, αλλά διατηρείται
στην πιο άδικη εφαρμογή ιστορικά σε όλα τα
φορολογικά συστήματα:  όταν η σύνταξη
υπερβαίνει ένα ποσό, το ποσοστό της παρα-
κράτησης μεγαλώνει και εφαρμόζεται (επιπί-
πτει) στο σύνολο των αποδοχών, από το
πρώτο ευρώ.
- Η κυβέρνηση απέφυγε και πάλι να δεσμευ-
τεί για την 13η και 14η σύνταξη.

- Η ακρίβεια παραμένει.
Η Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιού-
χων Ελλάδος (ΑΓΣΣΕ) και η Ομοσπονδία αξιο-
λογούν τις πρωθυπουργικές εξαγγελίες πολύ
κατώτερες των προσδοκιών μας, με εξαί-
ρεση την σταδιακή κατάργηση της προσωπι-
κής διαφοράς μέχρι το 2027, που πράγματι
έστω και έτσι αίρει μια μεγάλη διαχρονική

αδικία για τους 670.000 συνταξιούχους, την
οποία κατά δηλώσεις Κατρούγκαλου θα ...
έλυνε η ζωή!!!
Τα 2,5 εκ. των συνταξιούχων συνεχίζουμε να
έχουμε απώλειες στο διαθέσιμο εισόδημά
μας. Η αναγκαία κοινωνική συνοχή απαιτεί ρι-
ζοσπαστικές αλλαγές και δεν μπορεί να στη-
ρίζεται σε «νησίδες» ευημερίας γύρω από το

τραπεζικό σύστημα ή την επιχειρηματική
ελίτ.
Η ΠΟΣΣ μαζί με την ΑΓΣΣΕ και τις άλλες Ομο-
σπονδίες θα εντείνει τους αγώνες της εν
όψει του προϋπολογισμού και του νέου
έτους για αξιοπρεπή διαβίωση και εισοδημα-
τική βελτίωση στην καθημερινή μας ζωή.
Σεβασμός στην τρίτη ηλικία.

Η

Η Ένωση Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών Πελοποννήσου
τ. ΣΠΑΠ με έκπληξη πληροφορήθηκε ότι η μετρική
γραμμή "Κορίνθου Μύλων Καλαμάτας" θα γίνει ποδηλα-
τοδρόμος!!!
Δυστυχώς κάποιοι δεν αγαπούν το ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟ και
δεν σέβονται την περιουσία του Ελληνικού λαού. Δια-
μαρτυρόμαστε έντονα και ζητάμε από τους υπεύθυ-
νους να σταματήσουν κάθε ενέργεια προς την
κατεύθυνση αυτή, από τους υπεύθυνους Υπουργείο
Μεταφορών, ΟΣΕ, ΤΕΕ.

Εμείς οι συνταξιούχοι που δώσαμε την ζωή μας για την
διατήρηση του Δικτύου της ΣΠΑΠ καλούμε τους συνα-
δέλφους συνταξιούχους σιδηροδρομικούς, την Ομο-
σπονδία Σιδηροδρομικών και τους φίλους του
σιδηροδρόμου (Αθήνα/Θεσσαλονίκη/Καλαμάτα) να αγω-
νιστούμε ώστε να μην περάσουν τα σχέδια τους.
Τουναντίον, εμείς προτείνουμε να λειτουργήσουν
άμεσα κάποια τμήματα της μετρικής γραμμής όπως ήδη
γίνεται με την επέκταση του Προαστιακού στη Δυτική
Αττική από Άνω Λιόσια - Ελευσίνα - Μέγαρα.

Συμφωνούμε με την πρόταση των τοπικών παραγόντων
της Καλαμάτας για τη λειτουργία Προαστιακού καθώς
και το τμήμα Κορίνθου - Άργους - Ναυπλίου.
Θέλουμε να επισημάνουμε ότι το Δίκτυο Πελοποννήσου,
το οποίο είναι το αρχαιότερο, ιδρύθηκε το 1882 από
τον Χ. Τρικούπη και έφερε την ανάπτυξη στην Πελοπόν-
νησο.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
Ο Πρόεδρος Ευθύμιος Καραλής 

Ο Γεν. Γραμματέας Κων/νος Μπαλτούμας

ΑΙΔΩΣ ΑΡΓΕΙΟΙ! 
ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΟ ΤΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ!!!

Δυναμική, μαχητική, αγωνι-
στική, ήταν η παρουσία
των συνταξιούχων στη
Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης. 
Με πανό διαδήλωσαν την
απόφαση τους να αγωνι-
στούν για την επίλυση των
δίκαιων αιτημάτων τους...
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Συνταξιούχων 
Σιδηροδρομικών - Π.Ο.Σ.Σ.
Γραφεία Π.Ο.Σ.Σ.: Βούλγαρη 1 &
Πειραιώς Αθήνα - Τ.Κ. 104 37 

Τηλ.: 210 3833501 -
Φαξ: 210 3832103
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Σεπτέμβριος 2025 
Τιμή φύλλου 0,01 ευρώ

Κωδικός: 3190
Συντακτική επιτροπή:

Υπεύθυνος Τύπου
ΑΛΕΞΙΟΥ ΑΛΕΞΙΟΣ

Μέλη
ΜΠΑΛΤΟΥΜΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
ΒΡΑΧΛΙΩΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ Συνταξιούχων 
Σιδηροδρομικών Βορείου

Ελλάδος «Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ»
Γραφεία: Ίωνος Δραγούμη 39

(γωνία Εγνατίας) - Θεσσαλονίκη
Τ.Κ. 546 25 Τηλ.: 2310/555208

Φαξ: 2310/555240
e-mail: somanagen@gmail.com

Ιστοσελίδα:
oseanagennisis.blogspot.gr

ΈΝΩΣΙΣ Συνταξιούχων 
Σιδηροδρομικών Λαρισαϊκού

Δικτύου 
«Ο Λαρισαϊκός»

Γραφεία: Βούλγαρη 1 & 
Πειραιώς - Αθήνα Τ.Κ. 104 37

Τηλ./ Φαξ: 210 3832879 
e-mail: e.s.s.lar.1972@gmail.com

ΈΝΩΣΗ Συνταξιούχων 
Σιδηροδρομικών 

τέως Δικτύου ΣΠΑΠ
Γραφεία: Βούλγαρη 1 & 

Πειραιώς - Αθήνα Τ.Κ. 104 37
Τηλ.: 210 3832283 
Φαξ: 210 5202193

Ιστοσελίδα: t-spap.gr

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Συνταξιούχων
Σιδηροδρομικών 

Θεσσαλίας
Γραφεία: Παπαδιαμάντη 38 -

Βόλος Τ.Κ. 38 333
Τηλ.: 24210/26684

e-mail: s.s.sthessalias@gmail.com

Δημοσιογραφική επιμέλεια:
Νίκος Ελ. Θεοδωράκης
Κλειούς 15 -17 Αθήνα 

Τ.Κ. 104 41
Τηλ.: 6932212755 

https://www.thrapsaniotis.gr
e-mail: nikosth2004@yahoo.gr

Ένωση Συντ/χων Σιδ/κών τ. Δικτύου ΣΠΑΠ

Συμπαραστεκόμαστε στην πρόταση των «Φίλων του Σιδηροδρόμου» 
για αναβίωση του Δικτύου προαστιακού Καλαμάτας και σε όποια άλλη προσπάθεια

Πρόταση για επαναλειτουργία του προ-
αστιακού σιδηροδρόμου έκανε με ανοιχτή
επιστολή ο Σύλλογος Φίλων του Σιδηρο-
δρόμου Μεσσηνίας για την επαναλειτουρ-
γία του σιδηροδρομικού δικτύου της
περιοχή. 
Πιο συγκεκριμένα αναφέρονται τα παρα-

κάτω:
Για περισσότερο από έναν αιώνα ο Νομός
Μεσσηνίας διέθετε τακτική σιδηροδρομική
συγκοινωνία με δύο κύριες γραμμές κορ-
μού με βάση την Καλαμάτα (η πρώτη προς
Διαβολίτσι - Δεσύλλα με κατεύθυνση προς
Αθήνα και η δεύτερη προς Κοπανάκι - Κυ-

παρισσία με κατεύθυνση προς Πάτρα),
καθώς και τη διακλάδωση Ασπρόχωμα -
Μεσσήνη, οι οποίες συγκροτούσαν ένα δί-
κτυο που διαδραμάτισε σπουδαιότατο
ρόλο στην αναπτυξιακή πορεία της Μεσ-
σηνίας και της Πελοποννήσου τον 20ο
αιώνα.

Πως σχολίασε την ανάληψη των
καθηκόντων του ο νέος Διευθύνων

Σύμβουλος του (ενιαίου) ΟΣΕ
Τις προτεραιότητες της θητείας του παρουσίασε, συνοπτικά, σε
ανάρτησή του σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, ο νέος Διευθύ-
νων Σύμβουλος του (ενιαίου) ΟΣΕ Χρήστος Παληός, ο οποίος
μέχρι πρότινος διατελούσε Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΡΓΟΣΕ.
«Αναλαμβάνω τη θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου στον νέο,
ενιαίο ΟΣΕ με πλήρη επίγνωση της ευθύνης μου, των προβλημά-
των που πρέπει να επιλυθούν, και των μεγάλων αλλαγών που
έχουν ήδη ξεκινήσει. Ευχαριστώ την πολιτική ηγεσία του Υπουρ-
γείου Υποδομών και Μεταφορών για την εμπιστοσύνη. Κοινός
μας στόχος είναι ένας ασφαλής και αναγεννημένος σιδηρόδρο-
μος», σχολίασε αρχικά. Στη συνέχεια, παρέθεσε τις προτεραι-
ότητες της θητείας του, ξεκινώντας από την «άμεση λειτουργία
του ETCS και την ενεργοποίηση νέων δικλείδων ασφαλείας». 
Ας ελπίσουμε να υλοποιήσει τις εξαγγελίες του ο νέος Διευθύ-
νων Σύμβουλος
του(ενιαίου ΟΣΕ) κ. Χρήστος Παληός και να μην μείνουν λόγια.
Εμείς του ευχόμαστε καλή επιτυχία.

Πως προχωράει ο Προαστιακός Δυτι-
κής Αττικής που αναγεννά το τμήμα
Άνω Λιόσια - Ελευσίνα - Μέγαρα

Σε εξέλιξη είναι το σιδηροδρομικό έργο γνωστότερο ως «Προ-
αστιακός Δυτικής Αττικής». Ουσιαστικά πρόκειται για την αναγέν-
νηση μέρους της παλιάς γραμμής Αθήνα - Κόρινθος, στο τμήμα
Άνω Λιόσια - Ελευσίνα - Μέγαρα. Το έργο υπεγράφη στις 21 Δε-
κεμβρίου 2023 και αποτελεί την πρώτη επέκταση του Προαστια-
κού εδώ και σχεδόν 15 χρόνια.
Με αυτό το έργο ο Προαστιακός της Αθήνας θα αποκτήσει ακόμα
μια γραμμή που θα εξυπηρετεί τα δυτικά προάστια της πόλης, την
βιομηχανική περιοχή Ασπροπύργου - Ελευσίνας αλλά και την Δυτική
Αττική μέχρι τα Μέγαρα, ενώ επανέρχεται το τρένο σε Ελευσίνα
και Μέγαρα. Συνολικά θα είναι η 4η γραμμή του Προαστιακού Σι-
δηροδρόμου που διαμορφώνονται ως εξής: Χαλκίδα - Αθήνα, Πει-
ραιάς - Κιάτο και το Πειραιάς - Αεροδρόμιο και Άνω Λιόσια -
Μέγαρα.

ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΗΣ 
ΕΝΩΣΗΣ τέως ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΠΑΠ
Πάτρα:
Παπαζαφειρόπου-
λος Αναστάσιος 
Τρίπολη:
Κουσκούλας 
Παναγιώτης
6977744455 /
2710 557268
Κόρινθος:
Βαλιμήτης
Ανδρέας
6977788559
Πύργος:
Αρβανίτης 
Νικόλαος

6973329820
Διακοπτό:
Παπαθανασίου 
Νικόλαος 
6937711065 -
26910 42994
Καλαμάτα:
Δασκαλάκης 
Ευάγγελος
6972444295
Άργος:
Παναγιωτόπουλος
Ιωάννης
6977134790 /
27510 20749

Συγκρότηση Περιφερειακής Επιτροπής της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. στην Κεντρική 
Μακεδονία με έδρα την Θεσσαλονίκη

Την Παρασκευή 5 Σεπτεμβρίου 2025,
ύστερα από πρόσκληση της Διοίκησης της
Α.Γ.Σ.Σ.Ε. σε αίθουσα της Ομοσπονδίας Δυ-
τικομακεδονικών Σωματείων στο κέντρο
της Θεσσαλονίκης παραβρέθηκαν τα
εκλεγμένα περιφερειακά στελέχη από τις
Οργανώσεις της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. και των περιφε-
ρειακών τους τμημάτων από την ευρύτερη
περιοχή της Θεσσαλονίκης.
Στη συγκέντρωση παραβρέθηκαν στελέχη
από τις συνταξιουχικές Οργανώσεις των
Τραπεζοϋπαλλήλων (ΟΣΤΟΕ) της ΔΕΗ (ΠΟΣ-
ΔΕΗ), του ΟΤΕ (ΠΣΣ-ΟΤΕ) του ΟΣΕ (ΠΟΣΣ)
των Αεροπορικών Εταιρειών (ΣΣ ΕΑ-ΠΑΕ)
κ.τ.λ.
Στην αρχή της διαδικασίας ο Πρόεδρος
της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. Γιώργος Κουτσιμπογεώργος
και στη συνέχεια ο Γενικός Γραμματέας
Αντώνης Μπιρμπιλής έκαναν πλήρη ενημέ-
ρωση, τόσο για όλα τα εκκρεμή  συνταξιο-
δοτικά προβλήματα που παλεύουμε και
διεκδικούμε, όσο και για την καινούργια
οργανωτική προσπάθεια της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. δημι-
ουργώντας περιφερειακές επιτροπές σε
όλη την Ελλάδα, αρχής γενομένης από τη
συμπρωτεύουσα, ώστε η φωνή της
Α.Γ.Σ.Σ.Ε. να απλώνεται παντού και όχι μόνο
στο κέντρο.
Στην εναρκτήρια εκδήλωση παραβρέθηκαν
και απηύθυναν χαιρετισμό  ο Πρόεδρος

της Ομοσπονδίας των συνταξιούχων της
ΟΣΤΟΕ και Αναπληρωτής Πρόεδρος της
Α.Γ.Σ.Σ.Ε. Γιώργος Μαλαμής, ο Πρόεδρος
της Ομοσπονδίας των συνταξιούχων της
ΔΕΗ Νικόλαος Χατζάρας και ο Πρόεδρος
του Πανελλήνιου Συλλόγου συνταξιούχων
ΟΤΕ Στάθης Ανέστης.
Ύστερα από συζήτηση και τοποθετήσεις
τοπικών στελεχών μας ολοκληρώθηκε η
διαδικασία με τον ορισμό ομόφωνα της
Συντονιστικής Περιφερειακής Επιτροπής
που αποτελείται από τους:
Αλέξανδρο Φλώρο (ΟΤΕ) 6977219705 και
Βίκτορα Ηλιόπουλο (ΔΕΗ) 6932360168, τα-
κτικά μέλη του Δ.Σ της Α.Γ.Σ.Σ.Ε., ως Συντο-
νιστές και τους:

1. Χαρισόπουλο Κων/νο Πρόεδρος Περ.
Τμήματος ΟΤΕ Κεν. Μακεδονίας
6974462000
2. Κουντούρη Γεώργιο Σύλ. Συντ/χων
Αγροτικής Τράπεζας 6996083788
3. Κουφογιάννη Αναστασία ΔΕΗ
6980487119

4. Σαββουλίδη Παύλο Πρόεδρος Συντ/χων
ΔΕΗ Πυλώνα Θεσσαλονίκης 6973660270
5. Τζήκα Νικόλαο ΠΟΣΣ 6946565033
6. Πράτανο Απόστολο Σύλλογος Συντ/χων
Εμπορικής Τράπεζας 6977577796
7. Φορτάτο Ευθύμιο Σύλλογος Συντ/χων

Εθνικής Τράπεζας 6947261649

Την συντονιστική επιτροπή θα πλαισιώσουν
και στελέχη που θα προταθούν και από
άλλες οργανώσεις μέλη της ΑΓΣΣΕ (όπως
πχ. Οι Αεροπορικές Επιχειρήσεις κ.λ.π).
Την Οργάνωση της εκδήλωσης  ανέλαβαν
και υλοποίησαν  ο Γραμματέας Οικονομι-
κού της Α.Γ.Σ.Σ.Ε Γιώργος Αρνής και ο Ορ-
γανωτικός Γραμματέας Δημήτρης
Δικόνιμος, οι όποιοι σε συνεργασία με το-
πικά στελέχη του περιφερειακού τμήμα-
τος ΟΤΕ Θεσσαλονίκης την ολοκλήρωσαν
και την έφεραν εις πέρας με πλήρη επιτυ-
χία.   
Η Α.Γ.Σ.Σ.Ε. σταθερά, αγωνιστικά και ασυμ-
βίβαστα θα συνεχίσει τις αγωνιστικές της
δράσεις μαζί με τις Οργανώσεις που εκ-
προσωπεί για όλους τους συνταξιούχους
ώστε να βγουν από το κοινωνικό και οικο-
νομικό περιθώριο που τους έχουν φέρει
τα τελευταία 15 χρόνια οι εκάστοτε κυ-
βερνητικές πολιτικές με τις δυσβάστα-
χτες περικοπές των συντάξεών τους και
όλα όσα επακόλουθα δυσμενή μας επέβα-
λαν και τα επόμενα χρόνια μέχρι σήμερα.
Ο αγώνας μας αυτός θα είναι συνεχής και
επίμονος για να μπορέσουν όλοι οι συντα-
ξιούχοι να δουν μια καλύτερη μέρα στη
ζωή τους από αυτή που τους απομένει.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η κινεζική πόλη Τσονγκκίνγκ είναι μία  από τις πιο πυκνοκατοικημένες πόλεις στον
κόσμο, με περίπου 32 εκατομμύρια κατοίκους, την οποία ξεπερνούν μόνο το

Τόκιο (39 εκατομμύρια) και η Τζακάρτα (34,5 εκατομμύρια). 
Εδώ η Γραμμή 2 του μετρό διασχίζει κυριολεκτικά το εσωτερικό μιας πολυκατοι-

κίας. Σε ύψος οκτώ ορόφων, το τρένο περνάει χωρίς να δημιουργεί κραδασμούς
χάρη σε ένα προηγμένο σύστημα ηχομόνωσης. 

Εδώ απλά σε αντίθεση με τη χώρα μας αγαπούν τον σιδηρόδρομο...

Η πόλη που τα τρένα περνούν μέσα από τα σπίτια 
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Το καθιερωμένο
ΑΝΤΑΜΩΜΑ των Σω-

ματείων Συντ/χων 
Πελοποννήσου 

(τ. ΣΠΑΠ) και "Λαρισαϊκός" θα γίνει
για τον μήνα ΟΚΤΩΒΡΙΟ
την Πέμπτη 30/10/25 

και για τον μήνα 
ΝΟΕΜΒΡΙΟ την Πέμπτη

27/11/25 ώρα 10:00 π.μ. στο
ξενοδοχείο NOVUS HOTEL

(Καρόλου 23, 
πλ. Καραϊσκάκη, Αθήνα).

Αντάμωμα

ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ 
ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
“ΛΑΡΙΣΑΪΚΟΣ”

ΚΑΛΑΜΑΤΑ: Τομαράς Μιχά-
λης 6945470195
ΛΑΜΙΑ: Παναγής Αθανάσιος
6937276663
ΛΑΡΙΣΑ: Σαξώνης Αθανάσιος
6974656191

Έφυγαν από 
κοντά μας...

• Από την Ένωση
Συντ/χων Σιδ/κών τ.
ΣΠΑΠ:
- Αθανάσιος Δαλαμάγκας του
Μιλτιάδη, Ελιγμοδηγός - Αμα-
λιάδα
- Σαβιολίδης Χρήστος, Μηχα-
νοστασιάρχης - Πάτρα
- Μούγιος Σπυρίδωνας, Αρχι-
τεχνίτης Γραμμής, Δερβένι
Κορινθίας
• Από την Ένωση
Συντ/χων Σιδ/κών “Ο Λα-
ρισαϊκός”:
- Μυλωνάς Αθανάσιος Αρχιε-
πιθεωριτής Εκμετάλλευσης
• Από την Ένωση
Συντ/χων Σιδ/κών Β. Ελ-
λάδος “Η Αναγέννησις”: 
- Ετήσιο μνημόσυνο του Συνα-
δέλφου Χατζηκωνσταντίνου
Εμμανουήλ
- Τελέστηκε  ετήσιο  μνημό-
συνο του  συναδέλφου Χα-
τζηκωνσταντίνου Εμμανουήλ
στην  Εκκλησία  του Προφήτη
Ηλία Ηλιουπόλεως  στις 21
Σεπτεμβρίου 2025.
- Έφυγε από τη  ζωή ο αγα-
πητός  συνάδελφος  Ζαμάνης
Αναστάσιος  Μηχανοστα-
σιάρχης  Θεσσαλονίκης. Η
εξόδιος ακολουθία έγινε στις
16/09/2025 από τον  Ιερό
Ναό Αγίου Βασιλείου  περιο-
χής  Αλλατίνη. Το Δ.Σ του Σω-
ματείου μας εκφράζει τα
θερμά συλλυπητήρια στους
οικείους του. Τάσο, αιωνία
σου η μνήμη καλό παράδεισο.

Οι Διοικήσεις 
των Σωματείων εκφρά-

ζουν τα θερμά τους συλ-
λυπητήρια

Δωρεές
Στον Σύνδεσμο
Συντ/χων Σιδ/κών
Θεσσαλίας: 
Μια διόρθωση:
Εκ παραδρομής στο προ-
ηγούμενο φύλλο είχαμε
δημοσιεύσει ότι η κα Ρήγα
Ευθυμία υπέρ αναπαύσεως
του συζύγου της Νικό-
λαου, είχε προσφέρει στο
Σύνδεσμο αντί για 30, 50
ευρώ που είναι το σωστό.

Στην Ένωση Συντ/χων
Σιδ/κών “Ο Λαρισαϊκός”:
Η σύζυγος τουΜυλωνά
Αθανάσιου προσφέρει στο
Σωματείο Λαρισαϊκός 50
ευρώ στην μνήμη του.

Οι Διοικήσεις των
Σωματείων ευχαρι-

στούν θερμά

Στο πλαίσιο της 24ωρης Γενικής
απεργίας ΓΣΣΕ/ΑΔΕΔΥ οι «απόμα-
χοι» έδωσαν μαζικό «παρών»
στη απεργιακή συγκέντρωση
μετά από πρόσκληση της Ανώ-
τατης Γενικής Συνομοσπονδίας
Συνταξιούχων Ελλάδος (Α.Γ.Σ.Σ.Ε.
Η πλατεία Κλαυθμώνος και η πο-
ρεία προς τη Βουλή «χρωματί-
στηκε» από τη μαζική
συμμετοχή των συνταξιούχων
με τα «κίτρινα καπέλα».
Στον χαιρετισμό του προς του
διαδηλωτές ο Πρόεδρος της
ΑΓΣΣΕ Γιώργος Κουτσιμπογεώρ-
γος επισήμανε ότι το σημερινό
Εργατικό Δίκαιο, όπως η 8ωρη
εργασία και το 5νθήμερο, υπήρ-
ξαν αιτήματα και κατακτήσεις
«της δικής μας γενιάς». Και γι’
αυτό, συμπλήρωσε, εμείς σή-

μερα δεν διεκδικούμε μόνο την
κατάργηση της «προσωπικής
διαφοράς», την χορήγηση των
αναδρομικών του 11μήνου, την
τιμαριθμοποίηση της φορολογι-
κής κλίμακας με τις αυξήσεις
στο ύψος του πληθωρισμού συν
ένα τμήμα της αύξησης του
εθνικού πλούτου (ΑΕΠ), αλλά και
για την κατάκτηση ενός επαρ-
κούς βιοτικού επιπέδου, ένα
ανεκτό επίπεδο εργασιακών
συνθηκών για τα παιδιά μας και
τα εγγόνια μας.
«Μόνο έτσι θα δικαιωθούμε σαν
γενιά, μόνο κατ’ αυτόν τον
τρόπο το Ασφαλιστικό Σύστημα
θα έχει υγιείς όρου για την κα-
ταβολή αξιοπρεπών συντάξεων»
κατέληξε.
Τέλος η Α.Γ.Σ.Σ.Ε. επισημαίνει ότι

η Κυβέρνηση πρέπει να σταμα-
τήσει να νομοθετεί ερήμην της
Κοινωνίας και πρέπει να αποσύ-
ρει τα άρθρα εκείνα του Νομο-
σχεδίου που σχετίζονται με τη
διάρκεια και την οργάνωση του
χρόνου εργασίας, καθώς και τα
άρθρα που αφορούν την εξαί-
ρεση μέρους της ΕΑΣ για τους
εργαζόμενους συνταξιούχους,
δημιουργώντας αντισυνταγμα-
τικά συνταξιούχους δύο ταχυτή-
των. Μόνη λύση είναι, όχι οι
εξαιρέσεις αλλά η κατάργηση
της ΕΑΣ σε όλους τους Συνταξι-
ούχους. 
Ο αγώνας μας θα συνεχίζεται
δυναμικά και αποφασιστικά όσο
η Κυβέρνηση συνεχίζει αυτές
τις αντεργατικές και αντισυντα-
ξιοδοτικές πολιτικές. 

Η παγκόσμια ημέρα ηλικιωμένων και το δυναμικό παρών
των Συνταξιούχων στο Συλλαλητήριο της 1/10

Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφά-
λισης με τίτλο «Δίκαιη Εργασία
για Όλους: Απλοποίηση της Νο-
μοθεσίας - Στήριξη στον Εργα-
ζόμενο - Προστασία στην
Πράξη»
Το μέρος ΣΤ’ (άρθρα 65-82) δια-
λαμβάνει διατάξεις οι οποίες
αφορούν ρύθμιση ζητημάτων
κοινωνικής ασφάλισης, για τα
οποία ωσαύτως έχει έννομο
συμφέρον να υποβάλλει σχόλια
η ΑΓΣΣΕ.
Από το συνολικό πνεύμα του νο-
μοσχεδίου προκύπτει ότι σκο-
πός του νομοθέτη είναι να
στηρίξει τον εργαζόμενο συν-
ταξιούχο. Πάγια αρχή της ΑΓΣΣΕ
είναι ότι η εργασία και συντάξι-
μος βίος είναι σχήματα οξύ-
μωρα και σε κάθε περίπτωση
αντίθετα. Οι συνταξιοδοτικές
αποδοχές που χορηγεί ο ασφα-
λιστικός φορέας θα πρέπει να
διασφαλίζουν ένα αξιοπρεπές
επίπεδο διαβίωσης για τους
συνταξιούχους και σε κάθε πε-
ρίπτωση ανταποδοτικό των ει-
σφορών που έχουν καταβάλλει
μέσω του μισθού τους καθ’ όλη
την εργασιακή περίοδο. Συνε-
πώς, η Πολιτεία θα πρέπει να
στραφεί σε λύσεις που θωρακί-
ζουν την αξιοπρεπή διαβίωση
των συνταξιούχων χωρίς να
τους προκαλεί την ανάγκη για
εργασία παράλληλα με τη σύν-
ταξή τους. Άλλωστε, όπως ήδη
έχουμε επισημάνει και στο πα-
ρελθόν, αποδοκιμαστέα είναι και
κάθε πρόθεση αύξησης των
ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης
λόγω της βιοποριστικής ανάγκης
των συνταξιούχων μέσω του
εργασιακού μισθού.
Περαιτέρω, οι προτεινόμενες
ρυθμίσεις αποτελούν μια επι-

δερμική διορθωτική θετική πα-
ρέμβαση, ωστόσο σε κάθε περί-
πτωση η ΑΓΓΣΕ θεωρεί ότι ο
σκοπός του νομοθέτη είναι
προς τη λάθος κατεύθυνση, δε-
δομένου ότι για άλλη μία φορά
απομακρύνεται από τη προβλη-
ματική θέσπισης της ΕΑΣ και τε-
χνηέντως αγνοεί τις επιταγές
της νομολογίας (πρβλ Ελ. Συν
244/2017, ΣτΕ 2287/2015) η
οποία υπενθυμίζουμε ότι έχει
κρίνει τα εξής: «...η ΕΑΣ επιβάλ-
λεται δε, προκειμένου και οι
συνταξιούχοι στους οποίους κα-
ταβάλλεται μια ικανοποιητική
σύνταξη να συμβάλλουν και
αυτοί στην μεγάλη προσπάθεια
για την αντιμετώπιση των τερά-
στιων δημοσιονομικών προβλη-
μάτων της χώρας αλλά κυρίως
και στην διάσωση του ασφαλι-
στικού συστήματος, με την
λήψη μμέτρων δημοσιονομικής
προσαρμογής που στόχο έχουν
να διαφυλάξουν τα ασφαλιστικά
κεφάλαια αλλά να διασφαλίσουν
και για το μέλλον την ομαλή και
έγκαιρη καταβολή των συντά-
ξεων ...». Εν προκειμένω, 15 έτη
μετά τη πρώτη θέσπιση της ΕΑΣ
και με δεδομένο ότι δεν υπάρ-
χει επικαιροποιημένη αναλογι-
στική μελέτη, οι επίμαχες
ρυθμίσεις περί ΕΑΣ κρίνονται
παρωχημένες και σε κάθε περί-
πτωση δυσανάλογες με το
σκοπό της επιβολής τους. 
Υπενθυμίζουμε ότι το έτος 2010
που θεσπίστηκε η επίμαχη ει-
σφορά, οι συντάξεις ήταν σε
ικανοποιητικό επίπεδο, που αν-
ταποκρινόταν στις καταβληθεί-
σες εισφορές καθ’ όλο τον
ασφαλιστικό βίο του δικαιούχου.
Οι διαδοχικές και επαναλαμβα-
νόμενες περικοπές των συντά-
ξεων μετά το 2010 έως και το

2015 σε συνδυασμό με τον επι-
γενόμενο επαναϋπολογισμό
βάσει του νόμου 4387/2016,
αποτέλεσαν σημείο κομβικό για
τη δραστική και την τεράστια
μείωση των συντάξεων των πα-
λαιών συνταξιούχων. Συνεπώς,
αντί για την κατάργηση ή έστω
τη διορθωτική μείωση της άδι-
κης ... δεύτερης φορολογίας επί
των συντάξεων, της Εισφοράς
«Αλληλεγγύης» Συνταξιούχου
(ΕΑΣ), τελικά προβλέπεται τιμα-
ριθμοποίηση των κλιμάκων, αλλά
όχι η τιμαριθμική προστασία του
εισοδήματος. Η πρόβλεψη για
επιβολή ΕΑΣ με βάση το εισό-
δημα πριν από την προσθήκη αυ-
ξήσεων σε αυτό, ωφελεί λίγους
και αδικεί πολλούς. Άλλωστε
υπενθυμίζουμε ότι ο σκοπός
επιβολής της ΕΑΣ που είναι η
ενίσχυση του ΑΚΑΓΕ αποτελεί
ένα θολό τοπίο, η δε προσφά-

τως δημοσιευθείσα έκθεση του
Ελεγκτικού Συνεδρίου επισημαί-
νει το μείζον ζήτημα της λει-
τουργίας του ΑΚΑΓΕ και της
αδυναμίας του να επιτελέσει
τον σκοπό για τον οποίο συνε-
στήθη. Στις επικουρικές συντά-
ξεις η επιβολή ΕΑΣ, τη στιγμή
που έχει ιδρυθεί το ΤΕΚΑ -το
οποίο είναι αμιγώς κεφαλαιοποι-
ητικό- αποτελεί στρέβλωση. 
Συνεπώς, το πάγιο αίτημα της
ΑΓΣΣΕ είναι η πλήρης κατάργηση
της εν λόγω μνημονιακής κράτη-
σης απ’ όλες τις συντάξεις κύ-
ριες και επικουρικές, γήρατος,
χηρείας, αναπηρίας αλλά και τις
συντάξεις προσυνταξιοδοτικού
καθεστώτος, - σύμφωνα και με
τις δεσμεύσεις του Πρωθυ-
πουργού - γεγονός που θα οδη-
γήσει στην ουσιαστική ενίσχυση
του εισοδήματος των συνταξι-
ούχων.

Σχόλια του ΔΣ της ΑΓΣΣΕ για το επερχόμενο σχέδιο νόμου του -
Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης

Γενέθλια ΨΟΣ: 70 χρόνια συνεχούς
παρουσίας στα πολιτιστικά δρώμενα

Η χορωδία του Ψυχαγωγικού Ομίλου Σιδηροδρομικών, γιορτάζον-
τας τα 70 χρόνια συνεχούς παρουσίας της στα πολιτιστικά δρώ-
μενα και την προσφορά, ταξίδεψε και πραγματοποίησε τις δύο
προγραμματισμένες συναυλίες της στη Θεσσαλονίκη το Σάββατο
27/9 και στη Φλώρινα την Κυριακή 28/9/2025.
Ευχαριστούμε θερμά τους Δημάρχους Αμπελοκήπων - Μενεμένης
και Φλώρινας για τη ευγενή παραχώρηση των θαυμάσιων θεάτρων
των Δήμων τους.
Τις θερμότερες ευχαριστίες μας σε όλους τους συναδέλφους και
φίλους που μας τίμησαν με την παρουσία τους και γιόρτασαν μαζί
μας τα «γενέθλιά» μας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο
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Καλούμε όλους τους Συναδέλφους Συνταξιούχους, ανεξαρτήτως νόμου συνταξιοδότησής τους,
να γραφτούν στα Σωματεία της δύναμης της Ομοσπονδίας μας. 

Αγνοήστε τις επιστολές με τις υπεύθυνες δηλώσεις που στέλνουν καλοθελητές. . .

Σωματείο Συντ/χων Σιδ/κών Β. Ελλάδος “Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ”

ΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

“Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ”

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ: 
Αλεξίου Σωτήρης, 
τηλ.: 6974863843
ΔΡΑΜΑ: Γρηγοριάδης 
Θεόδωρος, τηλ.:
6936940277
ΣΕΡΡΕΣ: Μάρος Μιχαήλ, 
τηλ.: 6970809811
ΕΔΕΣΣΑ: Ευστρατίου 
Πασχάλης
ΑΡΝΙΣΣΑ: Γκάτσος 
Ευάγγελος, 
τηλ.: 6946477235
ΑΜΥΝΤΑΙΟΝ: Ιωαννίδης 
Χρήστος, 
τηλ.: 23860 232023
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ: Νίκου 
Απόστολος, 
τηλ.: 6979261077
ΦΛΩΡΙΝΑ: Σίσσης 
Κωνσταντίνος 
τηλ. 6936593755 
ΞΑΝΘΗ: Σαββόπουλος
Κων/νος, 
τηλ.: 6977223585

Το αίσχος της προσωπικής διαφοράς συνεχίζεται
Ούτε αυτά τα λίγα ψίχουλα αύξησης (2,35%) που θα δο-
θούν στους συντ/χους από την 1η Ιανουαρίου 2026,
δεν θα πάρουν πάνω από μισό εκατομμύριο συντ/χοι,
από το σύνολο των παλαιών συντ/χων που συνεχίζουν
να έχουν προσωπική διαφορά.
Αντί να ενσωματωθεί όλη η προσωπική διαφορά όπως
είχε εξαγγελθεί, θα λάβουν μόνο το 50% για το 2026.
Στην πράξη συνεχίζει να εφαρμόζεται το αίσχος της
προσωπικής διαφοράς που έθεσε βέβαια για να μην
ξεχνιόμαστε το 2019, σε βάρος όλων των παλιών

συντ/χων (αυτών που συνταξιοδοτήθηκαν πριν τον
Μάιο 2016 και τον νόμο Κατρούγκαλου). Πρόκειται για
εκείνη την ομάδα των συντ/χων που τους επιβλήθηκαν
όλα οι μνημονιακές περικοπές, πολλοί δεν έχουν δει
ακόμα αύξηση στις συντάξεις τους από το 2010 (!!!) ενώ
όταν για πρώτη φορά δόθηκαν ονομαστικές αυξήσεις
στις συντάξεις το 2023, εκείνοι εξαιτίας της προσωπι-
κής διαφοράς δεν πήραν ούτε καν αυτές. Συγκεκριμένα
συντ/χος με 10.000 ευρώ φορολογητέο θα λάβει 214
ευρώ αυτό που προβλέπει ο νόμος και 250 ευρώ από

το επίδομα.
Αλλά, δεν είναι μόνο η κοροϊδία εις βάρος των
συντ/χων αφού την ίδια στιγμή η Κυβέρνηση απορρί-
πτει κατηγορηματικά την επαναφορά της 13ης και 14ης
σύνταξης, την κατάργηση στο χαράτσι της εισφοράς
αλληλεγγύης και δεν ικανοποιεί το βασικό μας αίτημα
για πραγματικές αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις που
θα προστατεύουν την αγοραστική τους δύναμη από την
συνεχιζόμενη  ακρίβεια.

Τσαλδάρης Στέλιος 

Τρία 
πράγματα

Κύριοι, τρία παράξενα πράγ-
ματα συμβαίνουν δηλαδή κατα-
λαβαίνετε - δεν καταλαβαίνετε
ή κάνετε ότι δεν καταλαβαί-
νετε ότι οδηγούμεθα στην κα-
ταστροφή λόγω του
δημογραφικού, πάρα πολλών
τροχαίων δυστυχημάτων και
μεταναστευτικού.
Πριν χρόνια η παραγεμισμένη
πατάτα Πρωθυπουργός της
Τουρκίας Οζάλ είχε πει ότι δεν
μπορούμε να πάρουμε με πό-
λεμο θα το πάρουμε εις καιρόν
ειρήνης λόγω δημογραφικού
από τους γείτονες. Δυστυχώς
θα δικαιωθεί. Εύχομαι να δια-
ψευστώ πλήρως και όλα θα
πάνε καλά για την όμορφη
χώρα μας.
Παρακαλώ τους αρμόδιους να
ασχοληθούν σοβαρά και όχι
επιπόλαια με την απλοποίηση
των υιοθεσιών παιδιών. Σε
πάρα πολλές οικοδομές δεν
ακούμε καθόλου παιδικές φω-
νούλες δυστυχώς. Σε λίγα
χρόνια δεν θα έχουμε παιδιά
για σχολεία - πανεπιστήμια -
στρατό - γενικά σώματα
ασφαλείας. Επιτέλους συνέλ-
θετε βάλτε μυαλό πριν να είναι
πάρα πολύ αργά. Η Αμερική με-
γάλωσε εδώ και πάρα πολλά
χρόνια λόγων πολλών υιοθε-
σιών. Έφυγαν πάρα πολλά παι-
δάκια από την χώρα μας και
άλλες πολλές χώρες. 
Οι πυρομανείς - καταστροφείς
των πάντων και δικηγόροι
τους, ψάχνουν χίλιες δικαιολο-
γίες όπως τυχαία περνούσα
και μάλιστα βοηθούσα, είμαι
αθώος. Στην Αμερική μου είπε
φίλος μου ότι τους στέλνου
στην πυρά, εκτός και αν είναι
ψέμα. 
Στην Κύπρο και άλλες πολλές
χώρες, τα σχολεία - πανεπι-
στήμια τα έχουν κόσμημα -
στολίδι, ενώ εμείς τα κατα-
στρέφουμε. 
Δύσκολες αλήθειες, ο Τραμπ
προσπαθεί για την ειρήνη
στους δυο πολέμους. Οι αλλα-
γές των συνόρων - εδαφικά
είναι δύσκολο πρόβλημα ακόμη
και για την Κύπρο μας. Δυστυ-
χώς θα δικαιολογήσει τον κα-
ταπατητή γείτονά μας. Ο
Σουλτάνος όπου βλέπει χρή-
ματα τρέχει πρώτος να πάρει
από την Ευρώπη. Αν ενωθεί η
Κύπρος μας δυστυχώς θα κα-
ταστραφεί λόγω δημογραφι-
κού - στρατευμάτων - αποίκων.
Ερωτώ τι απέγιναν τελικά οι
2.000 περίπου αιχμάλωτοι;

Γιώργος Κανελλόπουλος 

Η βία κυριαρχεί παντού! Πού πάμε;
Σοκάρουν τα γεγονότα που συμβαίνουν
ακόμα και σε καθημερινή σχεδόν συχνό-
τητα. Είναι όλα αυτά που συνθέτουν την με-
ταξύ των νέων βία που έρχονται με
συνάφεια με την ενδοοικογενειακή - την
οπαδική και την ενδοσχολική βία.
Δεν υπολογίζονται πλέον η προσωπικότητα,
η ακεραιότητα ακόμα και αυτή η ζωή του
άλλου. Αν και το σχολείο έχει άλλη απο-
στολή, παρά ταύτα συχνά πυκνά γίνεται
αρένα αντιπαραθέσεων και πεδίο παρανο-
μιών. 
Οι ακραίες συμπεριφορές δεν προκύπτουν
αλλά προαποφασίζονται - προαναγγέλλον-
ται - οργανώνονται - ενθαρρύνονται - δι-
καιολογούνται - αμνηστεύονται. Απώτερος
σκοπός όμως αυτών είναι ο διασυρμός των
θυμάτων, η προσβολή της προσωπικότητας,
η επίδειξη μυϊκής δύναμης.
Οι πρακτικές αυτές φανερώνουν την απο-
τυχία των ιδεολογιών και δηλώνουν την
ανεπάρκεια των συστημάτων. Πρέπει να πα-
ραδεχτούμε σαν κοινωνία ότι χάθηκε το
παιχνίδι και ως πολιτεία ότι ξέφυγε η κατά-
σταση. Έγινε ο κόσμος μας ζούγκλα για
αυτό δεν μιλάμε, αλλά ουρλιάζουμε, δεν συ-
ζητάμε, αλλά βρίζουμε, δεν τραγουδάμε,
αλλά ουρλιάζουμε.

Όλα συνιστούν εκτροπή του σκοπού της εκ-
παίδευσης των παιδιών μας και ντροπή της
οικογένειάς μας. Και στους δυο αυτούς πυ-
λώνες διαπαιδαγώγησης των νέων αναμφι-
σβήτητα  αναλογούν ευθύνες, οι οποίες
έγκαιρα πρέπει να εντοπιστούν και έγκαιρα
θα πρέπει να αναληφθούν.
Ο εκπαιδευτικός κόσμος ας αναλάβει τις
ευθύνες του και να προχωρήσει σε πρωτο-
βουλίες. Δεν χρειάζεται να δίνει στα παιδιά
μας μόνο μετάδοση γνώσεων αλλά και με-
τάγγιση ήθους. Η οικογένεια θα πρέπει να
ξαναβρεί τον προσανατολισμό της σαν κύτ-
ταρο της κοινωνίας και σαν ενότητα ανθρώ-
πων. Η υποβάθμιση ντου στόχου της και η
παρερμηνεία του σκοπού της πλάθουν
άτομα προβληματικά που βρίσκουν διέξοδο
στην βία λεκτική και σωματική. Οι σύλλογοι
γονέων καλό θα είναι να επαναπροσδιορί-
σουν τον ρόλο τους, να αφήσουν την πολι-
τικο - κομματοποίηση τους και να
ασχοληθούν πραγματικά με τα παιδιά τους.
Η παραμέλησή τους είναι αθέτηση της υπο-
χρέωσής τους έναντι του νόμου και της
κοινωνίας. Οφείλουμε να παραδεχτούμε ότι
φόβητρα, ταραξίες και αντάρτες στα σχο-
λεία και όχι μόνον, πάντα υπήρχαν, τώρα
όμως διαρκώς αυξάνονται και λαμβάνουν

αυτά ολοένα και μεγαλύτερη ένταση και πε-
ρισσότερη δυναμική.
Πολλά συμβάντα μάλιστα δεν αποκαλύπτον-
ται και αρκετά δεν δημοσιοποιούνται. Η μί-
μηση και η εξασφάλιση γοήτρου έναντι των
άλλων καθώς και η εξασφάλιση της αποδο-
χής από τον περίγυρο είναι μερικά από τα
κίνητρα για την παραβατικότητα ανηλίκων
και εφήβων.
Όσα περιγράφονται και όσα βλέπει η ειδη-
σιογραφία δεν είναι μεμονωμένες ή σπά-
νιες περιπτώσεις, έχουν γίνει δυστυχώς
καθημερινότητα. Χρειάζεται περισσότερη
επιμέλεια, εποπτεία, παρακολούθηση, φρον-
τίδα στην νεολαία μας, πάντα όμως με διά-
κριση και σοφία. Ταυτόχρονα θα πρέπει να
ενταθεί η αξιολόγηση των ικανοτήτων τους,
θα τους βοηθήσει σημαντικά στο λειτούρ-
γημά τους. Οι γονείς πέρα των όποιων γνώ-
σεων τους, έχοντας φοιτήσει και στο
σχολείο της βιοπάλης, ας βρεθούν όχι ως
κριτές των γεννημάτων τους, αλλά ως συμ-
παραστάτες και δάσκαλοι με το παράδειγμα
της ζωής τους. Η αμέλεια για σωστή ανα-
τροφή των παιδιών από την οικογένεια, το
σχολείο, την πολιτεία είναι απρέπεια για την
ζωή και αγένεια για το μέλλον.

Τζήκας Νικόλαος 

Επιστολή 
Ευχαριστώ τον Πρόεδρο της Αναγέννησης Ν.
Τζήκα, που δημοσίευσε την επιστολή μου στις
εφημερίδες. 
Δημογραφικό - τροχαία - μαύρο χρήμα - μετα-
ναστευτικό δεν πρόκειται να βρούμε λύση.
Απορώ με την Αφρική - Ασία φτώχεια καταρα-
μένη, αλλά πολλά παιδιά. Ακούστηκε στην Ευ-
ρώπη το ποσοστό των παιδιών στα
διαμερίσματα είναι 24%, πολύ μικρό. Στην χώρα
μας το ποσοστό κατοικίδιων στα διαμερίσματα
είναι 43% πολύ μεγάλο χωρίς μικρή φορολό-
γηση λόγω κόστους.
Μπράβο στην πολιτεία που δίνει άτοκα δάνεια
σε καινούργια ζευγάρια για να αποκτήσουν
στέγη. Θα πληρώνουν μόνο το ενοίκιο. Δυστυ-
χώς τα ενοίκια έχουν φτάσει στα ύψη χωρίς
έλεγχο, ο καθένας απαιτεί ότι θέλει λόγω των
πολλών προβλημάτων. 
Ο άνθρωπος κάνει 6.000 θετικές - αρνητικές
σκέψεις ημερησίως. Σε όλο τον κόσμο μεγάλο
πρόβλημα η λειψυδρία χρειάζεται χρήση και όχι
κατάχρηση. Με ευρωπαϊκά χρήματα  να γίνουν

φράγματα, ταμιευτήρες συγκέντρωσης βρόχι-
νων νερό. Δυστυχώς δεν έχουμε πολλά χρόνια
βροχές, δυστυχώς πολλές πυρκαγιές με πάρα
πολλά ερωτηματικά. Θεϊκή δύναμη μέσω ονεί-
ρων να έδειχνε στους πυρομανείς- καταστρο-
φείς των πάντων.
Οι Δήμοι να φτιάξουν μικρές μεζονέτες στα
νησιά μας και απόμακρες περιοχές για τους
υπαλλήλους με μικρό ενοίκιο. 
Ακούστε το παράδοξο, ο Σουλτάνος θέλει να
πάρει ευρωπαϊκά χρήματα γιατί απειλείται.
Ερωτώ, από ποιον δέχεται απειλές και απαντώ
από κανέναν. Απειλεί τους πάντες και περισσό-
τερο εμάς. Πίσω από την Λιβύη - ΑΟΖ - μετανά-
στες κρύβεται πάντα ο Σουλτάνος. Το
ανθρωπάκι αυτό δεν πρόκειται να ησυχάσει αν
δεν πάρει αυτά που θέλει άδικα. Άδικα θα πονέ-
σει αν αποβληθεί από τους Διεθνείς Οργανι-
σμούς και αθλητικά - πολιτιστικά. Δεν γίνεται
είναι μεγάλη χώρα και υπάρχουν οικονομικά
συμφέροντα.

Γιώργος Κανελλόπουλος 
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